

VYJÁDRĚNÍ ŠKOLITELE DOKTORANDA ING. ONDŘEJE SVOBODY

Studijní program: Národohospodářství a správa
Obor: Regionální a veřejná ekonomie
Název disertační práce: Ekonomická odolnost regionů
Školící pracoviště: Ústav regionálních a bezpečnostních věd

Ing. Svoboda vstoupil do doktorandské přípravy se záměrem zpracování disertace na téma regionální bezpečnosti s původním názvem „Optimalizace modelů rizik“. Orientace a zkoumání této problematiky zabralo dlouhé časové období, po kterém doktorand dospěl k novému, definitivnímu tématu „Ekonomická odolnost regionů“. Z této skutečnosti vyplývá omezený časový prostor pro vlastní zpracování a enormní časová tíseň v poslední fázi před předáním práce, takže v některých partiích již nebyl prostor pro další rozpracování.

Doktorand pracoval na disertaci samostatně, konzultace a komunikace s vedoucím práce byly v průběhu zpracování minimální. Výsledky práce byly předloženy a konzultovány zejména v poslední fázi, což vyplývalo z výše uvedené časové tísně.

Doktorand věnoval zpracování disertace velké úsilí. Je nutno ocenit rozbor problematiky na základě široké kompilace. Další silnou stránkou bylo rozsáhlé využití internetových databází a specializovaného SW. Dopracování by zasloužila interpretační stránka a všeobecně vztah výzkumu k praxi. Domnívám se, že práce je pojata příliš široce, čímž je ochuzena o některé detailní prvky, např. diskuzi k literárnímu výzkumu, podrobnější výklad metod atd.. Doktorand prokázal svojí publikační činností i vlastní disertační znalostí používání metod vědecké práce a proto

DOPORUČUJI DISERTAČNÍ PRÁCI K OBHAJOBĚ.

Považuji však za nezbytné, aby při obhajobě byly zodpovězeny následující otázky:

1. Hypotéza hovoří o ekonomické odolnosti regionů, na straně 89 v tabulce 11 jsou jako ukazatele uvedeny charakteristiky zaměstnanosti. Uveďte proč? Na grafickém znázornění průběhu vyznačte použité ukazatele VOB, F a R, vysvětlete jejich hodnocení apriori (maximalizační a minimalizační smysl a další pohledy) a dále na základě korelačního šetření!
2. Na str. 102 až 118 jsou uvedeny výsledky korelační analýzy. Uveďte, proč jste použil korelaci (ne regresi) a který typ korelace byl použit. Jak výsledné hodnocení zahrnuje znaménko korelačního koeficientu? Jaké by bylo možno vytvořit agregované ukazatele odvětvové struktury a lidského kapitálu.

V Pardubicích 27.9.2013

doc. Ing. Radim Roudný, CSc.

